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Nicht bleichen
Do not bleach 
Ne pas utiliser d’eau de Javel 
Non candeggiare 
Nie wybielać 
Undgå blegemiddel 
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Nicht bügeln
Do not iron 
Ne pas repasser 
Non stirare 
Nie prasować 
Undgå strygning
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Keine Chemische Reinigung
No dry cleaning 
Pas de nettoyage à sec 
Non usare detergenti chimici 
Nie czyścić chemicznie 
Ingen kemisk rens
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Nicht im Wäschetrockner trocknen
Do not tumble dry 
Ne pas mettre au sèche-linge 
Non asciugare in asciugatrice 
Nie suszyć w suszarce 
Undgå tørring i tørretumbleren
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CE-Kennzeichnung Bestätigung der Erfüllung der EU-Anforderungen  
CE marking Confirmation of compliance with EU requirements 
Marquage CE Attestation de la conformité aux exigences de l‘UE 
Contrassegno CE Conferma della conformità ai requisiti UE 
Oznaczenie CE PotwierdzeniespełnieniawymagańUE 
CE-mærkning BekræftelseafoverholdelseafEU-krav
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Achtung Lesen Sie alle Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen in der Gebrauchsanweisung 
Attention Read all warnings and precautionary measures in the instructions for use 
Attention Lire toutes les mises en garde et mesures de précaution du mode d’emploi 
Attenzione Leggere tutte le avvertenze e le misure di precauzione riportate nelle istruzioni per 
l’uso
UwagaPrzeczytajwszystkieostrzeżeniaiśrodkiostrożnościzawartewinstrukcjiobsługi 
Bemærk Læsalleadvarslerogsikkerhedsanvisningeribrugsanvisningen
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Gebrauchsanweisung
Instructions for use 
Mode d’emploi 
Istruzioni per l’uso 
Instrukcja obsługi 
Brugsanvisning
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Trocken aufbewahren vor Feuchtigkeit schützen
Keep dry protect against moisture 
Conserver au sec Protéger à l’abri de l’humidité 
Conservare in un luogo asciutto lontano dall’umidità 
Przechowywać w suchym miejscu ichronićprzedwilgocią 
Opbevares tørt beskyttesmodfugt
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Vor Sonnenlicht schützen 
Protect from sunlight 
Protéger des rayons du soleil 
Tenere al riparo dalla luce solare 
Chronić przed promieniowaniem słonecznym 
Beskyttes mod sollys
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Einzelner Patient, mehrfach anwendbar
Single patient, multiple use 
Patient unique, application polyvalente 
Singolo paziente, uso multiplo 
Jeden pacjent, wielokrotne użycie 
Én patient, kan anvendes flere gange
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Webseite zur Patienteninformation
Patient information website 
Site Internet d’informations pour les patients 
Sito web con informazioni per i pazienti 
Strona internetowa z informacjami dla pacjentów 
Hjemmeside til patientoplysninger
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Nach Gebrauch wegwerfen
Discard after use 
Usage unique. Jeter après utilisation 
Smaltire dopo l’uso 
Wyrzucić po użyciu 
Bortskaf efter brug
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Verwendbar bis
Usable until 
Date d'expiration 
Utilizzabile fino a  
Data ważności 
Kan bruges indtil
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Hersteller des Produktes
Manufacturer of the product 
Fabricant du produit 
Produttore dell’articolo 
Producent produktu 
Producent

MD
DE 
EN
FR
IT
PL
DA

Medizinprodukt  
Medical device
Dispositif médical
Prodotto medico 
Urządzenie medyczne 
Medicinsk produkt
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Artikelnummer
Article number 
Référence 
Numero articolo 
Numer artykułu 
Varenummer

LOT
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Fertigungslosnummer, Charge
Production batch number, batch 
Numéro de lot de fabrication 
Numero di lotto di produzione, partita 
Numer partii produkcyjnej, szarża 
Batchnummer, batch
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Pharmazentralnummer
Pharmaceutical registration number 
Numéro central de la pharmacie 
PZN (Germania) 
Numer centralny farmacji 
Farmacentralnummer

 SPORLASTIC GmbH 

 Medizinische Produkte 

 Weberstraße1•72622Nürtingen•Germany 

 Postfach1448•72604Nürtingen•Germany

 www.sporlastic.de•info@sporlastic.de 

 Telefon+497022/705181•Fax+497022/705113 
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GENUDYN® OA REF

DE  Knieorthese zur Entlastung und Stabilisierung des medialen oder lateralen Kompartiments 
Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient,

wir bitten Sie, die beiliegende Gebrauchsanweisung sorgfältig zu beachten. Bei auftretenden Fragen wenden Sie sich bitte an den 
behandelnden Arzt, an Ihr nächstliegendes Fachgeschäft oder direkt an uns.

      

EN  Knee brace for relief and stabilisation of the medial or lateral compartment   
Dear patient,

We ask you to carefully follow the enclosed instructions for use. If you have any questions, please contact the doctor looking after 
you, your nearest specialist store or us directly.

 

FR  Orthèse du genou pour le soulagement et la stabilisation du compartiment médial ou latéral 
Chers patients,

Nousvousdemandonsdelireattentivementlemoded’emploici-joint.Sivousavezdesquestions,adressez-vousàvotreméde-
cin traitant, à votre magasin spécialisé le plus proche ou contactez-nous directement.

 

IT  Ortesi di ginocchio per il sollievo e la stabilizzazione del compartimento mediale o laterale 
Gentili pazienti,

Vi preghiamo di osservare scrupolosamente le presenti istruzioni per l’uso. Se avete delle domande, vi raccomandiamo di rivol-
gervi al vostro medico curante, al negozio specializzato più vicino oppure direttamente a noi.

 

PL  Ortezakolanadlaodciążeniaistabilizacjiprzedziałuprzyśrodkowegolubbocznego 
Drogapacjentko,drogipacjencie,

prosimy o uważne przestrzeganie załączonej instrukcji obsługi.W razie jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt z lekarzem
prowadzącym,najbliższymsklepemspecjalistycznymlubbezpośrednioznami.

 

DA  Knæortosetilaflastningogstabiliseringafdetmedialeellerlateralekompartment 
Informationtilpatienten

Læsdennebrugsanvisningnøjeigennem.Hvisduharspørgsmål,såkontaktdinbehandlendelæge,dinlokalespecialforretning,
ellerhenvenddigdirektetilos.

 ART.-NR. 07788 

GENUDYN® OA 

MedialeAusführung•Medialversion•Versionmédiane•Versionemediale•Wykonanieprzyśrodkowe•Medialudførelse

REF ART.-NR. 07789 

GENUDYN® OA 

LateraleAusführung•Lateralversion•Versionlatérale•Versionelaterale•Wersjaboczna•Sideløbendeversion
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GEBRAUCHSANWEISUNG DE

ZWECKBESTIMMUNG

GENUDYN®OAisteineKnieorthesezurEntlastungdesKompartimentsnachdem3-Punkt-Prinzipundzurphysiologi-
schen Führung und Stabilisierung. 

 
INDIKATIONEN

• Konservativ/postoperativ

• ZurSchmerzreduktionundEntlastungdesmedialenoderlateralenKompartimentsbeiGonarthrose

• LeichteVarus-/Valgus-Fehlstellungen

• AlleIndikationenundBeschwerden,beideneneineunikompartimentelleBelastungsreduktionerforderlichist 
 (z.B.prä-/undpostoperativbei:degenerativemMeniskusriss,stabilenTibiakopffrakturen,Seitenbandverletzungen)

 
KONTRAINDIKATIONEN

• Allergische,entzündlicheoderverletzungsbedingteHautveränderungen(z.B.Schwellungen,Rötungen)derzuver- 
 sorgendenKörperbereiche.

• BeeinträchtigungenderZirkulationoderlymphatischeWeichteilschwellungen.

• NeurogenbedingteStörungenderSensorikundHauttrophikimzuversorgendenKörperbereich(Gefühlsstörungen 
 mitundohneHautschäden).

 
NEBENWIRKUNGEN

BeisachgemäßerAnwendungundkorrekterAnlagesindbisheutekeineallgemeinenNebenwirkungen,folgeträchtigen
Unverträglichkeiten oder allergischen Reaktionen bekannt.

 
VORGESEHENE PATIENTENZIELGRUPPE 

ZielgruppesindallePatientenunterBerücksichtigungderIndikationenundKontraindikationen.EineEinweisungund
ZuordnungderkorrektenGrößewirddurchmedizinischesFachpersonalvorgenommen.

 
ANLEGEN UND NUTZUNG

 • ÖffnenderKlickverschlüsseundLösenderGurtspannung:LösenSiedievierGurtedurchDrückendesjeweiligen 
  Klickverschlussknopfes an der Innenseite der Orthese. Wiederholen Sie dies bei allen vier Gurten. Drücken Sie auf  
  dieZifferdesNOVEL-KnopfesanderAußenseitederOrtheseundziehenSieamGurt,umdiesenzuverlängern. 
  Wiederholen Sie dies für alle vier Gurte 1.

 • AnlegenderOrthese:SetzenSiesichandenRandeinesStuhlesundlegenSiedieOrthesebeicirca30°-Kniebeu- 
  gungaufdasBein.DieGelenkmittesollteinHöhederOberkantederKniescheibe(Patella)sein.SchließenSieden 
  Schienbeingurt, so dass das Gelenk in der Kniemitte liegt 2.

 • EinstellungderGurte:ZiehenSiedenGurt1straffundstellenSiesicher,dassderGurtnichtverdrehtist.Führen 
  Sie den Gurt um Ihren Unterschenkel herum. Verschließen Sie diesen durch Einführen in den Klickverschluss auf  
  der Innenseite der Orthese. Ein kurzes Klickgeräusch bestätigt das korrekte Verschließen. Achten Sie darauf, dass der 
  Gurt 1 oberhalb des Wadenbauches verläuft 3.

 • SpannungderGurte:DienötigeGurtspannungerhaltenSie,indemSiedenNOVEL-KnopfanderAußenseiteder 
  Orthesedrehen.WiederholenSieanschließenddieseSchrittefürdieGurte2–4.BeachtenSie,dasssichbeim 
  FestziehenvonGurt2dieWadenmanschetteumca.1cmüberdasSchienbeinhebt.Diesistnormalundfüreinen 
  guten Sitz der Orthese notwendig 4.

 • SchließendervorderenKlettverschlüsse:  Der vordere Schienbein- und der Oberschenkelgurt müssen nur beim  
  ersten Anpassen durch den Orthopädietechniker eingestellt werden 5.

 • Überprüfung:  Überprüfen Sie die Position der Orthese im Stehen bei gestrecktem Bein. Die Gelenkmitte der  
  OrthesesollteaufderOberkantederKniescheibe(Patella)liegen.DieGurtekönnenSienachBedarfnachjustieren, 
  um einen festen Sitz zu gewährleisten 6.

 • AbnehmenderOrthese:DrückenSienacheinanderdieKlickverschlussknöpfeanderInnenseitederOrthese.Da- 
  nachkönnenSiedieOrthesenachvornewegziehen7.

 
HINWEISE FÜR DEN ORTHOPÄDIETECHNIKER 

• GENUDYN® OA wird mit einer korrekten Gurtreihenfolge für eine dynamischen Stabilisierung zur unikompartimen- 
 tellen Entlastung ausgeliefert.

• Passform,GelenkpositionundGurtungmüssenstetsauchbeimstehendemPatientenaufKorrektheitkontrolliert 
 werden. Die vorderen Gurte bleiben beim An- und Ablegen geschlossen und die hinteren Gurte werden über die 
 Schnellverschlüssegeöffnetundgeschlossen.AlleGurtesollenfestgeschlossenwerden,jedochnichtzuAbschnü- 
 rungen führen.

• DerOrthesenrahmenistausAluminiumundkannvomOrthopädietechnikerindividuellangebogenwerden.

• AlleGurtlängenwerdenbeiderAnpassungeingestelltundsolltenspätervomPatientennurimFallevonProblemen, 
 beispielsweise wegen Umfangsveränderungen, geändert werden.

 
A) NOVEL-DREHRAD-SYSTEM FÜR SCHNELLE ANPASSUNG: 

• DurchdasinnovativeNOVEL-SystemisteineinfachesNachjustierenderGurtspannung–auchdurchdieKleidung 
 hindurch–möglich1A.

• ADurchDrehenimUhrzeigersinnwerdendieGurteangezogen–dieGurtspannungkannfeindosierterhöhtwerden.

• BDurchDrückenaufdeninnerenKnopfwirddieGurtspannunggelöst.

 
B) WEITERE E INSTELL- UND ANPASSMÖGLICHKEITEN: 

• ÖffnenderKlickverschlüsse:LösenSiedieGurtedurchDrückendesKlickverschlussesanderInnenseitederOrthese. 
 MachenSiediesbeiallenvierGurten1B.

• LösenderGurtspannung:DrückenSieaufdieZifferdesNOVEL-KnopfesundziehenSieandemGurt,umdiesenzu 
 verlängern. Tun Sie dies für alle vier Gurte. Als nächstes setzen Sie sich an den Rand eines Stuhles und legen Sie  
 dieOrthesebeicirca30°FlexionaufdasBein.DieGelenkmittesollteinHöheOberkantederKniescheibe(Patella)sein. 
 Schließen Sie den Schienbeingurt, so dass das Gelenk in Kniemitte liegt 2B. 

• VordereKlettverschlüsse: Der vordere Tibia- und Femurgurt haben keine Klickverschlüsse, sondern einen Klett- 
 verschluss.LösenSiebeideGurtenurbeiderErstanpassung.DerPatientsolltedieseGurtenichtnachjustieren3B.

• SchließendesGurtes1:ZiehenSiedenGurt1straffundstellenSiesicher,dassderGurtnichtverdrehtist. 
 Führen Sie den Gurt hinter den Unterschenkel und verschließen Sie diesen mit dem Klickverschluss auf der medialen  
 Seite der Orthese. Achten Sie darauf, dass der Gurt 1 oberhalb des Wadenbauches verläuft 4B.

• Gurte2,3und4: Wiedeholen Sie die Schritte von Gurt 1 5B.

• SchließendervorderenKlettverschlüsse:VerschließenSiedieGurteso,dasssieangenehmundkörperkonform 
 anliegen und gut stabilisieren 6B.

• Überprüfung:ÜberprüfenSiediePositionderOrtheseimStehenundimgestrecktenZustanddesBeines.DieGe- 
 lenkmittederOrthesesollteaufderOberkantederKniescheibe(Patella)liegen7B.

• Hinweis: Alle Gurte bis auf den Tibia- und Femurgurt sind durchnummeriert. Achten Sie darauf, dass Sie die Gurte 
 immer in der richtigen Reihenfolge schließen. Regulär muss nach der Erstanpassung der Tibia- und Femurgurt  
 nichtnachjustiertwerden8B.
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Definition
Definition
Définition 
Definizione
Definicja 
Definition
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Handwäsche, Höchsttemperatur 40°C
Hand wash, maximum temperature 40°C 
Lavage à la main, température maximale 40 °C 
Lavaggio a mano, temperatura massima 40°C 
Mycie rąk, maks. temperatura 40°C 
Håndvask, maks. temperatur 40 °C

 iniveaumeddenøverstekantafknæskallen(patella).Lukskinnebensremmen,såleddetsiddermidtpåknæet2B.
• Forrestevelcroremme:Deforrestetibialeogfemoraleremmeharikkekliklukning,menharistedetenvelcrolukning.
 Løsnkunbeggestropperunderdenførstemontering.Patientenbørikkejusteredissestropper3B.
• Lukningafrem1:Trækrem1stramt,ogsørgfor,atremmenikkeervredet.Førstroppenbagunderbenet,oglukdenmed
 kliklåsenpådenmedialesideafortosen.Sørgfor,atremmen1løberoverlægmusklen4B.
• Bælte2,3og4:Gentagtrinenefrabælte15B.
• Lukdeforrestevelcrolukninger:Lukremmene,sådesidderbehageligtogtilpassersigkroppenogstabiliserergodt6B.
• Kontrol:Kontrollerortosensposition,mensdustårogharbenetstrakt.Ortosensledcentrumskalværepådenøverste
 kantafknæskallen(patella)7B.
• Bemærk:Alleremmeundtagentibia-ogfemurremmenernummereretfortløbende.Sørgfor,atdualtidlukkerstrop-
 perneidenrigtigerækkefølge.Normalterdetikkenødvendigtatjusteretibial-ogfemoralremmeneefterdenførste
 tilpasning8B.
 
C) POLSTRING OG JUSTERING AF SELEN:

• Bæltepuderneslængde:Foratopnåoptimalpasformogbærekomfortskalbæltepuderneværecentreretpåbenet,
 nårstropperneerstrammet.Hvisenremskinneerforlang,skaldufjernedenfraremmenogklippedentil,såden
 passertil1Cmedensaks.
• Bæltelængde:Foratjusterebæltelængdenskalduåbnehurtigudløseren.Løsnvelcroenidenandenendeaf
 remmen,ogjusterlængdenioverensstemmelsehermed2C.
• Kondylærpuder:Demedialeoglateralekondylærpudererudskifteligeogbørjusteresihenholdtilindikationen.
 Nårmanf.eks.aflasterdetmedialekompartment,skalkondylærpudenpassetilknæetlateraltoghavelidtfripladsmedialt.
 
D) FASTSÆTTELSE AF DEN FÆLLES GRÆNSE::

• Vedleveringerortosenalleredeindstillettil0°extension.
Ekstraskruerogensekskantnøgletiljusteringafextension(EXT)ogflexion(FLEX)erinkluderetileveringsomfanget.
• Følgendefællesstopermulige:
 EXT:20°,30°,40°
 FLEX:45°,60°,75°,90°
1.Fjernkondylærpuder:Fjernkondylærpudernevedatløsnedemfraindersidenafortosen(medialoglateralt)1D
2.Indsættelseafskruerne:Bestemdenønskedegradafudstrækningog/ellerbøjning,ogskrudemedfølgendeskruer
 indidettilsvarendehulmeddenmedfølgendeinsexnøgle.
• SkrumedialeoglateraleskruerindidesammeEXT2D-og/ellerFLEX3D-huller.Skruernemåikkeoverspændes.
• Dukanbrugedetlateralehjultilatjustereogfinjustereortosenskorrigerendekraftafhængigtafgradenafgonartro-
 se,smertefornemmelse,aktivitetogdagligform4D.
 

 V IGT IGT
• Grundlæggendeskaldetaftalesmeddenbehandlendelæge,hvornåroghvordanetortopædiskhjælpemiddelskal
 tagesibrug,bådeialmindelighedogisærdeleshed,hvisderforeliggerenaffølgendesygdomstilstande.
• Kontrollerproduktetsfunktionsammenmeddinlægeellerspecialist.
• Produktetskalbrugestilénpatient.
• Brugikkeproduktetpååbnesår.
• Foratsikreensålangbrugslevetidsommuligtbørdetundladesatanvendeproduktetsammenmedfedt-ogsyre-
 holdigemidler,salverogcremer.
• Detertilladtatbringeproduktetikontaktmedsprayvand.
• Lukaltidburrelukningernekorrekt,hvisdefindes.Derkanafprincipikkereklameresoverskadersomfølgeaf
 ukorrektlukningafburrelukningerne.
• Vedalvorligehændelseriforbindelsemedbrugafdettehjælpemiddelbørdustrakshenvendedigtildinlæge,din
 sundhedsspecialforretningellerdirektetilSPORLASTICpåinfo@sporlastic.deforatinformereomhændelsen.
• Producentensproduktansvarbortfalder,hvisproduktetændrespåfagligtuforsvarligvisellerbrugestilandetend
 dentilsigtedeanvendelse.
• Produktetkanindeholdemetalgenstande.Vianbefalerikkeatbringedisseiforbindelsemedelektromagnetiske
 forstyrrelser.
• Detskaldrøftesmeddenbehandlendelæge,hvisderermuligesundhedsmæssige,indbyrdesafhængigerisici
 ellerlignendeulempervedbestemtebehandlinger,derkanvisesigiforbindelsemedanvendelseafproduktet.
   Bortskafemballagenogproduktetviadenlokalegenbrugsindsamling.Overholdidennesammenhængdelokale
 bestemmelser.

   SPORLASTICGmbHertilknyttetetretursystemtilemballageogoverholderdermedheltogholdentdeembal-
 lagebestemmelser,dergælderiTyskland.


PRODUKTVEDLIGEHOLDELSE
Rengøringafortosen
Puderneskalfjernesogrengøresregelmæssigtafhængigtafaktivitets-ogsvedniveauet.Allepuderoghynderholdes
påpladsafvelcrolukningerogerderfornemmeatfjernefrarammen,hængslerneogstropperne.
Tørpuderneafellervaskpuderneihåndenienmild,antibakterielsæbevand(30°C),skyldereftergodtefteroglad
demtørreiluften.Måikketørretumbles,opvarmesellerkommesimikrobølgeovn.Sætpuderneogpudernepåigen
vedattrykkedemgodtfastpådetilsvarendepunkter.
Rengøringafleddene
Leddeneiortosenersmurtpåforhånd.Menhvisderkommersand,snavsellervandindihængslerne,kandetvære
nødvendigtatrenseogsmøredem.
Fjerndenkondylærepude,løsnhængselsskruernemedinsexnøglen,rengørhængseletgrundigtogsmørdetderefter
medetsyntetisksmøremiddel,derfåsihandelen.Kontrollernu,athængslernefungererkorrekt.Sætderefterkon-
dylærpudenoghængselsskruernepåigen.


TRANSPORT- OG OPSTILL INGSFORSKRIFTER  
Sørgfor,atproduktetholdestørtogbeskyttetmodfugtogdirektesollys.Opbevarproduktetvednormaltemperatur
ogfugtighed.

KVALITETSSTYRINGSSYSTEM
AlleprodukterfraSPORLASTICGmbHerunderlagtproduktkontrolivoreskvalitetsstyringssystem.Skulledumod
forventningønskeatklageovervoresprodukt,bedesduhenvendedigtildinlokalespecialforretning.

 Dukanfindeenonline-versionafbrugsanvisningenpåvoreshjemmesidepåwww.sporlastic.de.
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C) ANPASSUNG DER POLSTER UND GURTE: 

• Polsterlänge:Für einen optimalen Sitz und Tragekomfort müssen die Gurtpolster beim Anziehen der Gurte mittig am 
 Bein aufliegen. Ist ein Gurtpolster zu lang, nehmen Sie es vom Gurt ab und schneiden es mit einer Schere passend zu 1C.

• Gurtlänge:ZumAnpassenderGurtlängeöffnenSiedenSchnellverschluss.LösenSiedieKlettverbindungdesande- 
 ren Gurtendes und passen Sie die Länge entsprechend an 2C.

• Kondylenpolster:DiemedialenundlateralenKondylenpolstersindaustauschbarundsolltenjenachIndikation 
 angepasst werden. Beispielsweise sollte bei einer Entlastung des medialen Kompartiments das Kondylenpolster 
 lateralkörperkonformamKnieanliegenundmedialetwasFreiraumhaben.

 
D) EINSTELLEN DER GELENKLIMIT IERUNG: 

• ImAuslieferungszustandistdieOrthesebereitsauf0°Extensioneingestellt.
 WeitereSchraubenundeinInbusschlüsselzurEinstellungderExtension(EXT)undFlexion(FLEX)sindimLiefer- 
 umfang enthalten.

• FolgendeGelenkanschlägesindmöglich:

 EXT:20°,30°,40°

 FLEX:45°,60°,75°,90°

1. Kondylenpolsterentfernen: Entfernen Sie die Kondylenpolster, indem Sie diese von der Ortheseninnenseite (medialen 
 undlateralen)abkletten1D.

2.EinsetzenderSchrauben:BestimmenSiedengewünschtenExtensions-und/oderFlexions-Grad/Anschlagundschrau- 
 benSiediebeigefügtenSchraubenindasentsprechendeLoch,mitHilfedesmitgeliefertenInbusschlüssels.

• SchraubenSiemedialundlateraldieSchraubenindiegleichenEXT2Dund/oderFLEX3DLöcher.Schraubennichtzu 
 fest anziehen.

• ÜberdasseitlicheRadkönnenSiejenachGonarthrose-Grad,Schmerzempfinden,AktivitätundTagesformdieKorrek- 
 turkraftderOrtheseeinstellenundfeinjustieren4D.

 
 WICHTIGE HINWEISE

• GrundsätzlichsolltehinsichtlichIndikationundTragedauereinesorthopädischenHilfsmittelsganzallgemeinsowiebei 
  Vorhandensein nachfolgender Krankheitszustände im Besonderen eine Absprache mit dem behandelnden  Arzt erfol- 
 gen. 

• ÜberprüfenSiedieFunktiondesProduktesgemeinsammitIhremArztoderFachhandel.

• DasProduktistzurVersorgungfüreinenPatientenbestimmt.

• TragenSiedasProduktnichtaufoffenenWunden.

• DamitdasProdukteinelangeLebensdauerundFunktionbietet,darfesnichtimZusammenhangmitfett-undsäure- 
 haltigenMitteln,SalbenoderLotionengetragenwerden.

• EsistzulässigdasProduktmitSpritzwasserinBerührungzubringen.

• BitteschließenSiedieKlettverschlüsse,fallswelchevorhandensind,stetsordnungsgemäß.Schäden,diedurchun- 
 sachgemäßes Schließen der Klettverschlüsse verursacht werden, stellen grundsätzlich keinen Reklamationsgrund dar. 

• BeischwerwiegendenVorfällenbeiAnwendungdiesesHilfsmittelswendenSiesichumgehendbeiIhremArzt, 
 IhremSanitätsfachhandeloderdirektbeiSPORLASTICunter:info@sporlastic.de,umdasVorkommniszumelden.

• NichtfachgerechteVeränderungenamProduktund/odernichtzweckbestimmteVerwendungdesobenangeführten 
 ProduktesschließeneineProdukthaftungdesHerstellersaus.

• DasProduktkannmetallischeGegenständeenthalten.WirempfehlendiesenichtmitelektromagnetischenInterfe- 
 renzen in Verbindung zu bringen.

• MöglichegesundheitlichewechselseitigeRisikenodersonstigeNachteilebeibestimmtenBehandlungen,diesich 
 imZusammenhangmitderVerwendungdesProduktesergebenkönnen,sindmitdembehandelndenArztabzu- 
 sprechen.  

  BitteführenSiedieVerpackungunddasProduktdemörtlichenWertstoffsammelsystemzu.BittebeachtenSiedabei 
 dieörtlichenBestimmungen.

  DieSPORLASTICGmbHisteinemRücknahmesystemfürVerpackungenangeschlossenundkommtsomitdenin 
 der Bundesrepublik Deutschland geltenden verpackungsrechtlichen Bestimmungen vollständig nach. 

 
PFLEGE

ReinigenderOrthese

DiePolstermüssenjenachAktivitätsgradundSchweißabsonderungregelmäßigabgenommenundgereinigtwerden.
Alle Polster und Pads werden von Klettverschlüssen gehalten und sind somit leicht vom Gestell, den Scharnieren und 
Gurten abzunehmen.

WischenSiediePadsaboderwaschendiePolstermitderHandineinermilden,antibakteriellenSeifenlauge(30°C),
anschließend gut ausspülen und an der Luft trocknen lassen. Trocknen Sie das Produkt nicht im Wäschetrockner, auf der 
HeizungoderinderMikrowelle.BringenSiediePolsterundPadswiederan,indemSiesiefestandieentsprechenden
Punkte drücken.

ReinigenderGelenke

DieGelenkederOrthesesindvorgeschmiert.SolltejedochSand,SchmutzoderWasserindieScharnieregelangen,so
müssen sie eventuell gereinigt und geschmiert werden.

EntfernenSiedasKondylenpad,lösenSiedieScharnierschraubenmitdemInbusschlüssel,reinigenSiedasScharnier
gründlich und schmieren Sie es dann mit einem handelsüblichen, synthetischen Schmiermittel. Überprüfen Sie nun, ob 
das Scharnier einwandfrei funktioniert. Bringen Sie dann das Kondylenpad und die Scharnierschrauben wieder an.

 
 TRANSPORT- UND LAGERBEDINGUNGEN

Bitte achten Sie darauf, dass das Produkt trocken aufbewahrt wird und vor Feuchtigkeit und Sonnenlicht geschützt ist. 
Lagern Sie das Produkt bei üblicher Temperatur und Luftfeuchtigkeit.

 
QUALITÄTSMANAGEMENT-SYSTEM

AlleProduktederSPORLASTICGmbHunterliegenderProduktprüfunginnerhalbunseresQualitätsmanagement-
Systems. Sollten Sie dennoch Beanstandungen an unserem Produkt haben, bitten wir Sie, sich mit Ihrem Fachgeschäft 
in Verbindung zu setzen.

 
 EineOnline-VersionderGebrauchsanweisungfindenSieaufunsererHomepageunterwww.sporlastic.de.

INSTRUCTIONS FOR USE EN
 
INTENDED USE

GENUDYN®OAisakneebraceforreliefofthecompartmentaccordingtothe3-pointprincipleandforphysiological
guidance and stabilisation.
 
INDICATIONS
• Conservative/postoperative
• Forpainreductionandreliefofthemedialorlateralcompartmentingonarthrosis
• Mildvarus/valgusdeformities
• Allindicationsandcomplaintsrequiringunicompartmentalloadreduction(e.g.pre-andpost-operativefor:
 degenerativemeniscustear,stabletibialplateaufractures,collateralligamentinjuries).
 



CONTRA- INDICATIONS
• Allergic,inflammatoryorinjury-relatedskinchanges(e.g.swelling,redness)ofthebodyareastobecaredfor.
• Impairedcirculationorlymphaticsofttissueswelling.
• Neurogenicdisordersofthesensorysystemandskintrophisminthebodyareatobecaredfor(sensorydisorders 
 withandwithoutskindamage).
 
SIDE-EFFECTS
If used appropriately and correctly, there are no general side effects, intolerances with long-term effects or allergic 
reactions known to date.
 
INTENDED PATIENT TARGET GROUP 
The target group is all patients, taking into account indications and contraindications. Instruction and allocation of the 
correct size is carried out by medical professionals.
 
PUTTING IT ON AND USE  
 • Openingtheclicklocksandreleasingthestraptension: Release the four straps by pressing the respective click lock  
  buttonontheinsideofthebrace.Repeatthisforallfourstraps.PressthedigitoftheNovelbuttonontheoutsideof 
  the brace and pull on the strap to lengthen it. Repeat this for all four straps 1.
 • Puttingonthebrace:Sitontheedgeofachairandplacethebraceonthelegwiththekneebentatabout30°.The 
  centreofthejointshouldbeattheleveloftheupperedgeofthekneecap(patella).Closetheshinstrapsothatthe 
  jointisinthemiddleoftheknee2.
 • Adjustingthestraps: Pull the strap 1 tight and make sure that the strap is not twisted. Guide the strap around your  
  lower leg. Close it by inserting it into the click closure on the inside of the brace. A short clicking sound confirms  
  correctclosure.Makesurethatthestrap1runsabovethecalfbelly3.
 • Tensioningthestraps:YougetthenecessarystraptensionbyturningtheNovelknobontheoutsideofthebrace. 
  Thenrepeatthesestepsforstraps2-4.Notethatwhentighteningstrap2,thecalfcuffliftsabout1cmabovethe 
  shin. This is normal and necessary for a good fit of the brace 4.
 • ClosingthefrontVelcrofasteners:Thefrontshinandthighstrapsonlyneedtobeadjustedbytheprosthetistduring 
  the first fitting 5.
 • Check:Checkthepositionofthebracewhilestandingwiththelegextended.Thejointcentreofthebraceshouldbe 
  ontheupperedgeofthekneecap(patella).Youcanreadjustthestrapsasneededtoensureatightfit6.
 • Removingthebrace:Presstheclicklockbuttonsontheinsideofthebraceoneaftertheother.Youcanthenpullthe 
  brace away to the front 7.
 
NOTES FOR THE ORTHOPAEDIC TECHNICIAN 
• GENUDYN® OA is delivered with a correct strap sequence for dynamic stabilisation for unicompartmental un- 
 loading.
• Thefit,jointpositionandstrappingmustalwaysbecheckedforcorrectness,evenwhenthepatientisstanding.The 
 front straps remain closed when donning and doffing and the rear straps are opened and closed via the quick-release 
 buckles. All straps should be tightly fastened but should not cause constriction.
• Thebraceframeismadeofaluminiumandcanbeindividuallybentbytheorthopaedictechnician.
• Allstraplengthsaresetduringfittingandshouldonlybechangedlaterbythepatientincaseofproblems,forexample 
 due to circumference changes.
 
A) NOVEL TURNING WHEEL SYSTEM FOR QUICK ADJUSTMENT: 
• TheinnovativeNOVELsystemmakesiteasytoreadjustthebelttension-eventhroughclothing1A.
• A Turning clockwise tightens the belts - the belt tension can be increased in fine doses.
• B Press the inner button to release the belt tension.
 
B) FURTHER ADJUSTMENT AND CUSTOMISAT ION OPT IONS: 
• Openingtheclickfasteners: Release the straps by pressing the click fastener on the inside of the brace. Do this for all 
 four straps 1B.
• Releasingthebelttension:PressthedigitontheNovelbuttonandpullonthebelttolengthenit.Dothisforallfour 
 straps.Next,sitontheedgeofachairandplacethebraceonthelegatabout30°flexion.Thecentreofthejointshould 
 beattheleveloftheupperedgeofthekneecap(patella).Closetheshinstrapsothatthejointisinthemiddleoftheknee2B. 
• FrontVelcrofasteners: The anterior tibia and femur straps do not have click fasteners but a Velcro fastener. Loosen both 
 strapsonlyduringtheinitialfitting.Thepatientshouldnotreadjustthesestraps3B.
• Closingstrap1: Pull strap 1 tight and make sure that the strap is not twisted. Guide the strap behind the lower leg and  
 closeitwiththeclickclosureonthemedialsideofthebrace.Makesurethatthestrap1runsabovethecalfbelly4B.
• Belts2,3and4: Repeat the steps from belt 1 5B.
• ClosethefrontVelcrofasteners: Close the straps so that they fit comfortably and conform to the body and stabilise  
 well 6B.
• Check:Checkthepositionofthebracewhilestandingandwithyourlegextended.Thejointcentreofthebraceshould 
 beontheupperedgeofthekneecap(patella)7B.
• Note:Allstrapsexceptthetibiaandfemurstraparenumberedconsecutively.Makesurethatyoualwaysclosethe 
 strapsinthecorrectorder.Normally,thetibiaandfemurstrapsdonotneedtobereadjustedaftertheinitialfitting8B.
 
C) ADJUSTMENT OF THE CUSHIONS AND BELTS: 
• Padlength: For optimal fit and wearing comfort, the strap pads must be centred on the leg when the straps are tighte- 
 ned. If a strap pad is too long, remove it from the strap and cut it to fit 1C with scissors.
• Straplength:Toadjustthestraplength,openthequickrelease.LoosentheVelcroontheotherendofthebeltand 
 adjustthelengthaccordingly2C.
• Condylarpads:Themedialandlateralcondylarpadsareinterchangeableandshouldbeadjustedaccordingtothe 
 indication. For example, when relieving the medial compartment, the condylar pad should fit the knee laterally and 
 have some free space medially.
 
D) SETT ING THE JOINT L IMIT: 
• Whendelivered,thebraceisalreadysetto0°extension.
 AdditionalscrewsandanAllenkeyforadjustingtheextension(EXT)andflexion(FLEX)areincludedinthescopeof 
 delivery.
• Thefollowingjointstopsarepossible:
 EXT:20°,30°,40°
 FLEX:45°,60°,75°,90°
1.Removecondylarpads: Remove the condylar pads by detaching them from the inside of the brace (medial  
 andlateral)1D.
2.Insertingthescrews:Determinethedesireddegreeofextensionand/orflexionandscrewtheenclosedscrewsintothe 
 corresponding hole using the Allen key provided.
• ScrewmedialandlateralscrewsintothesameEXT2Dand/orFLEX3D holes. Do not overtighten the screws.
• Youcanusethesidewheeltoadjustandfine-tunethecorrectiveforceofthebracedependingonthedegreeof 
 gonarthrosis, pain sensation, activity and daily form 4D.
 

 IMPORTANT INFORMATION  
• Essentially,theindicationforanddurationofwearingofanyorthopaedicdeviceingeneral,aswellasthepresenceof 
 any of the conditions below in particular, should be discussed with the doctor who is in charge of your treatment.
• Checkthefunctioningoftheproductwithyourdoctororspecialistretailer.
• Theproductisdesignedtotreatonepatient.
• Donotweartheproductdirectlyagainstopenwounds.
• Inorderfortheproducttohavealongservicelifeandfunction,itmaynotbeworninconjunctionwithoily/greasyor 
 acidic products, ointments or lotions. 



• Theproductcancomeintocontactwithsplashwater.
• PleasealwayscloseanyVelcrofastenerspresentproperly.DamagecausedbyimproperclosingoftheVelcrofasteners 
 does not constitute a reason for complaint.  
• Intheeventofseriousincidentswhenusingthisaid,immediatelycontactyourdoctor,yourhealthcaresupplyretailer 
 orcontactSPORLASTICdirectlyatinfo@sporlastic.detoreporttheincident.
• Anyimpropermodificationstotheproductand/orimproperuseoftheabove-mentionedproductexcludeanyproduct 
 liability on the part of the manufacturer. 
• Productmaycontainmetallicobjects.Werecommendnotputtingthemincontactwithelectromagneticinterference.
• Possiblehealth-relatedmutualrisksorotherdisadvantageswithcertaintreatmentsthatmayariseinassociationwith 
 the use of the product must be discussed with the doctor in charge of treatment. 
   Please return the packaging and the product to the local recycling collection system. Please comply with local re- 

  gulations. 
   SPORLASTICGmbHisaffiliatedwithareturnssystemforpackagingandthereforefullycomplieswiththepa- 

  ckaging legislation in the Federal Republic of Germany.
 
CARE
Cleaningthebrace
The pads need to be removed and cleaned regularly depending on the level of activity and perspiration. All pads and 
cushions are held in place by Velcro fasteners and are therefore easy to remove from the frame, hinges and straps.
Wipethepadsorwashthepadsbyhandinamild,antibacterialsoapywater(30°C),thenrinsewellandallowtoair
dry. Do not dry the product in the tumble dryer, on the heater or in the microwave. Reattach the pads and cushions by 
pressing them firmly against the corresponding points.
Cleaningthejoints
Thejointsofthebracearepre-lubricated.However,ifsand,dirtorwatergetsintothehinges,theymayneedtobe
cleaned and lubricated.
Remove the condylar pad, loosen the hinge screws with the Allen key, clean the hinge thoroughly and then lubricate it 
withacommerciallyavailablesyntheticlubricant.Nowcheckthatthehingeworksproperly.Thenrefitthecondylarpad
and the hinge screws.
 

 TRANSPORT AND STORAGE CONDIT IONS
Please ensure that the product is stored in a dry place and is protected against moisture and sunlight. Store the product 
at a normal temperature and humidity.
 
QUALITY MANAGEMENT SYSTEM
AllproductsfromSPORLASTICGmbHaresubjecttoproductinspectionaspartofourqualitymanagementsystem.If
you still have any complaints about our product, we kindly ask that you contact your specialist retailer.
 

  An online version of the instructions for use can be found on our website at www.sporlastic.de. 

MODE D’EMPLOI FR
 
USAGE PRÉVU
GENUDYN®OAestuneorthèsedegenoupourlesoulagementducompartimentselonleprincipedes3pointsetpour
le guidage physiologique et la stabilisation.
 
INDICATIONS
• Conservateur/postopératoire
• Pourréduireetsoulagerladouleurducompartimentmédialoulatéraldanslagonarthrose.
• Déformationslégèresenvarus/valgus
• Toutes les indications et plaintes nécessitant une réduction de la charge unicompartimentale (par exemple, en 
 préetpostopératoirepour:
 lesdéchiruresméniscalesdégénératives,lesfracturesstablesduplateautibial,lesblessuresduligamentcollatéral).
 
CONTRE- INDICATIONS 
• Modificationscutanéesallergiques,inflammatoiresouliéesàdesblessures(parexemple,gonflement,rougeur) 
 des zones du corps à traiter.
• Troublesdelacirculationougonflementdestissusmouslymphatiques.
• Troublesneurogènesdusystèmesensorielettrophismecutanédanslazonecorporelleàalimenter(troubles 
 sensorielsavecetsanslésionscutanées).
 
EFFETS SECONDAIRES 
Danslecadred’uneutilisationappropriéeetd’unemiseenplacecorrecte,jusqu’àaujourd’hui,aucuneffetsecondaire
général, aucune intolérance entraînant des conséquences importantes ou réaction allergique ne sont connues.
 
GROUPE CIBLE DE PATIENTS PRÉVU 
Le groupe cible est constitué de tous les patients, en tenant compte des indications et des contre-indications. 
L'instruction et l'attribution de la taille correcte sont effectuées par des professionnels de la santé.
 
APPLICATION ET UTIL ISATION
• Ouverturedesverrousàcliquetetrelâchementdelatensiondessangles: Libérez les quatre sangles en appuyant 
 sur le bouton de verrouillage à cliquet correspondant à l'intérieur de l'orthèse. Répétez cette opération pour les 
 quatresangles.AppuyezsurlechiffreduboutonNovelàl'extérieurdel'orthèseettirezsurlasanglepourl'allonger. 
 Répétez cette opération pour les quatre sangles 1.
• Miseenplacedel'orthèse:Asseyez-voussurlebordd'unechaiseetmettezl'orthèsesurvotrejambeavecuneflexi- 
 ondugenoud'environ30°.Lemilieudel'articulationdoitsesituerauniveaudubordsupérieurdelarotule(patel- 
 la).Fermezlacourroiedutibiadefaçonàcequel'articulationsoitaumilieudugenou2.
• Réglagedessangles: Tirez sur la sangle 1 en la serrant et assurez-vous qu'elle n'est pas vrillée. Guidez la sangle 
 autourdevotrejambeinférieure.Fermez-laenl'insérantdanslafermetureàclicsituéeàl'intérieurdel'orthèse. 
 Un bref clic confirme la fermeture correcte. Veillez à ce que la sangle 1 passe au-dessus du ventre du mollet 3.
• Tensiondessangles:VousobtenezlatensionnécessairedessanglesentournantleboutonNovelsituéàl'exté- 
 rieurdel'orthèse.Répétezensuitecesétapespourlessangles2à4.Notezquelorsquevousserrezlasangle2, 
 la manchette du mollet se soulève d'environ 1 cm au-dessus du tibia. Ceci est normal et nécessaire pour une bonne 
 adaptation de l'orthèse 4.
• Fermezlesfermeturesvelcrodel'avant:Lessanglesavantdetibiaetdecuissenedoiventêtreajustéesparle 
 prothésiste que lors du premier essayage 5.
• Vérification:Vérifiezlapositiondel'orthèseenvoustenantdeboutaveclajambetendue.Lecentredel'articula- 
 tiondel'orthèsedoitsetrouversurlebordsupérieurdelarotule(patella).Vouspouvezréajusterlessangles 
 sinécessairepourassurerunbonajustement6.
• Retraitdel'orthèse: Appuyez successivement sur les boutons de verrouillage par clic situés à l'intérieur de l'orthèse. 
 Vous pouvez ensuite tirer l'orthèse vers l'avant 7.
 
NOTES POUR LE TECHNICIEN ORTHOPÉDIQUE 
• GENUDYN® OA est livré avec une séquence de sangles correcte pour la stabilisation dynamique en vue d'une dé- 
 charge unicompartimentale.
• L'ajustement,lapositiondesarticulationsetlepositionnementdelasangledoiventtoujoursêtrevérifiés,même 
 lorsque le patient est debout. Les sangles avant restent fermées lors de l'enfilage et de l'enlèvement, tandis que les 
 sangles arrière s'ouvrent et se ferment grâce aux boucles à fermeture rapide. Toutes les sangles doivent être fermées 
 hermétiquement, mais ne doivent pas provoquer de constriction.
• Lecadredel'orthèseestenaluminiumetpeutêtrepliéindividuellementparletechnicienorthopédiste.
• Toutesleslongueursdesanglesontdéfinieslorsdel'essayageetnedoiventêtremodifiéesultérieurementpar 



 le patient qu'en cas de problème, par exemple en raison de changements de circonférence.
 
A) NOUVEAU SYSTÈME DE ROUES ROTAT IVES POUR UN RÉGLAGE RAPIDE: 
• LesystèmeinnovantNOVELpermetderéajusterfacilementlatensiondelacourroie,mêmeàtraverslesvêtements1A.
• A En tournant dans le sens des aiguilles d'une montre, on serre les courroies - la tension des courroies peut être 
 augmentée par petites doses.
• B Appuyez sur le bouton intérieur pour relâcher la tension de la courroie.
 
B) D'AUTRES OPT IONS DE RÉGLAGE ET DE PERSONNALISAT ION: 
• Ouverturedesverrousàcliquer: Détachez les sangles en appuyant sur le verrou à déclic situé à l'intérieur de l'orthèse. 
 Procédez ainsi pour les quatre sangles 1B.
• Pourrelâcherlatensiondelacourroie:appuyezsurlenuméroduboutonNovelettirezsurlacourroiepourl'allonger. 
 Faites de même pour les quatre sangles. Ensuite, asseyez-vous sur le bord d'une chaise et placez l'orthèse sur la  
 jambeàenviron30°deflexion.Lecentredel'articulationdoitsesituerauniveaudubordsupérieurdelarotule 
 (patella).Fermezlacourroiedutibiadefaçonàcequel'articulationsoitaumilieudugenou2B. 
• Sanglesvelcroantérieures: Les sangles tibiales et fémorales antérieures ne sont pas dotées de fermetures à clic,  
 maisd'unefermetureenvelcro.Nedesserrezlesdeuxsanglesquelorsdumontageinitial.Lepatientnedoitpas 
 réajustercessangles3B.
• Fermeturedelasangle1:Tirez sur la sangle 1 et assurez-vous que la sangle n'est pas vrillée. Guidez la sangle  derriè- 
 relajambeinférieureetfermez-laavecleverrouàdéclicsurlecôtémédialdel'orthèse.Veillezàcequelasangle1 
 passe au-dessus du ventre du mollet 4B.
• Courroies2,3et4: répétez les étapes de la courroie 1 5B.
• Fermezlesfermeturesvelcrodel'avant: Fermez les sangles de manière à ce qu'elles soient confortables et épousent  
 la forme du corps et se stabilisent bien 6B.
• Contrôle:vérifiezlapositiondel'orthèseenpositiondeboutetaveclajambetendue.Lecentredel'articulationde 
 l'orthèsedoitsesituersurlebordsupérieurdelarotule(patella)7B.
• Remarque:toutes les sangles, à l'exception de la sangle du tibia et du fémur, sont numérotées consécutivement.  
 Veillezàtoujoursfermerlessanglesdanslebonordre.Normalement,lessanglestibialesetfémoralesn'ontpas 
 besoind'êtreréajustéesaprèsl'ajustementinitial8B.
 
C) LE RÉGLAGE DU REMBOURRAGE ET DU HARNAIS: 
• Longueurdescoussinets:Pourunajustementoptimaletunconfortdeport,lescoussinetsdelaceinturedoiventêtre
 centréssurlajambelorsquelessanglessontserrées.Siuntampondesangleesttroplong,retirez-ledelasangleet
 coupez-leàlataille1Cavecdesciseaux.
• Longueurdelaceinture:Pourréglerlalongueurdelaceinture,ouvrezlafermeturerapide.DesserrezleVelcroà
 l'autreextrémitédelasangleetajustezlalongueurenconséquence2C.
• Coussinetscondyliens:Lescoussinetscondyliensmédiansetlatérauxsontinterchangeablesetdoiventêtreajustés
 enfonctiondel'indication.Parexemple,poursoulagerlecopartimentmédial,lecoussinetcondyliendoits'adapter
 augenoulatéralementetavoiruncertainespacelibremédialement.
 
D) LA F IXAT ION DE LA L IMITE DU JOINT: 
• Àlalivraison,l'orthèseestdéjàrégléesuruneextensionde0°.
 DesvissupplémentairesetunecléAllenpourréglerl'extension(EXT)etlaflexion(FLEX)sontinclusesdanslalivraison.
• Lesarrêtsconjointssuivantssontpossibles:
 EXT:20°,30°,40°.
 FLEX:45°,60°,75°,90°.
1.Retirerlescoussinetscondyliens:retirezlescoussinetscondyliensenlesdétachantdel'intérieurdel'orthèse(médiale
 etlatérale)1D.
2.Insertiondesvis:Déterminezledegréd'extensionet/oudeflexionsouhaitéetvissezlesvisfourniesdansletrou
 correspondantàl'aidedelacléAllenfournie.
• VisserlesvismédianesetlatéralesdanslesmêmestrousEXT2Det/ouFLEX3D.Neserrezpastroplesvis.
• Vouspouvezutiliserlarouelatéralepourrégleretaffinerlaforcedecorrectiondel'orthèseenfonctiondudegréde
 gonarthrose,delasensationdedouleur,del'activitéetdelaformequotidienne4D.
 

 REMARQUES IMPORTANTES
• Enprincipe,l’indicationetladuréedeportd’unproduitorthopédique,demanièregénérale,doivents’effectueren 
 concertation avec le médecin traitant, particulièrement en présence des affections suivantes. 
• Vérifiezlebonfonctionnementduproduitavecvotremédecinouvotrerevendeurspécialisé.
• Ceproduitestdestinéauxsoinsd’unseulpatient.
• Neportezpasceproduitsurdesplaiesouvertes.
• Afind’assurerunelongueduréedevieàceproduitetafinquevouspuissiezbénéficierpleinementdesoneffet, 
 il ne doit pas être porté en association avec des agents gras et acides, des pommades ou des lotions.
• Leproduitpeutentrerencontactavecdesprojectionsd'eausansrisque.
• Veuilleztoujoursfermercorrectementlesfermeturesautoagrippanteslecaséchéant.Lesdommagesrésultant 
 d’une fermeture incorrecte de la bande adhésive ne constituent, en principe, en aucun cas un motif de réclamation. 
• Encasd’incidentgravelorsdel’utilisationdeceproduitorthopédique,contactezimmédiatementvotremédecin, 
 votremagasinspécialiséoudirectementSPORLASTICàl’adresseinfo@sporlastic.depoursignalerl’incident.
• Toutemodificationinadéquateapportéeauproduitet/ouutilisationnondestinéeàl’usageprévuduproduitsus 
 mentionné excluent la responsabilité du fabricant.
• Leproduitpeutcontenirdesélémentsmétalliques.Nousrecommandonsdenepaslesassocieràdesinterférences 
 électromagnétiques.
• Ilconvientdevousentreteniravecvotremédecintraitantconcernantd’éventuelsrisquessurlasantérésultant 
 d’une interaction ou d’autres inconvénients de certains traitements. 
   Veuillez déposer l’emballage et le produit dans un système de collecte local. Veuillez respecter les réglementations  

  locales.
   SPORLASTICGmbHestaffiliéeàunsystèmedecollectedesemballagesetrespectedoncpleinementlaréglemen- 

  tation sur les emballages en vigueur en République fédérale d’Allemagne.
 
ENTRETIEN
Nettoyagedel'orthèse
Les coussinets doivent être retirés et nettoyés régulièrement en fonction du niveau d'activité et de transpiration. Tous 
les coussins sont maintenus en place par des attaches Velcro et sont donc faciles à retirer du cadre, des charnières et 
des sangles.
Essuyezoulavezlescoussinetsàlamaindansuneeausavonneuseantibactériennedouce(30°C),puisrincezbienet
laissezsécheràl'airlibre.Nepasmettreausèche-linge,nepaschaufferetnepasmettreaumicro-ondes.Remettezen
place les coussinets et les tampons en les appuyant fermement sur les points correspondants.
Nettoyagedesjoints
Les articulations de l'orthèse sont pré-lubrifiées. Toutefois, si du sable, de la saleté ou de l'eau pénètre dans les charni-
ères, il peut être nécessaire de les nettoyer et de les lubrifier.
Retirez le tampon condylien, desserrez les vis de la charnière à l'aide de la clé Allen, nettoyez soigneusement la charni-
ère, puis lubrifiez-la avec un lubrifiant synthétique disponible dans le commerce. Vérifiez maintenant que la charnière 
fonctionne correctement. Remettez ensuite en place le coussinet condylien et les vis de la charnière.
 

 CONDIT IONS DE TRANSPORT ET DE STOCKAGE
Veillez à ce que le produit soit conservé au sec ainsi qu’à l’abri de l’humidité et de la lumière du soleil. Stockez ce produ-
it à une température et à une humidité normales.
 
SYSTÈME DE GESTION DE LA QUALITÉ
TouslesproduitsSPORLASTICGmbHsontsoumisàdestestsdanslecadredenotresystèmedegestiondelaqualité.



Si toutefois vous avez des réclamations, veuillez contacter votre revendeur spécialisé. 
 

  Vous trouverez une version en ligne du mode d'emploi sur notre page d'accueil à l'adresse www.sporlastic.de.
 

ISTRUZIONI PER L’USO IT
 
IMPIEGO APPROPRIATO
GENUDYN®OAèun'ortesidiginocchioperilsollievodelcompartimentosecondoilprincipiodei3puntieperlaguida
e la stabilizzazione fisiologica.
 
INDICAZIONI
• Conservativo/postoperatorio
• Perlariduzionedeldoloreeilsollievodelcompartimentomedialeolateralenellagonartrosi
• Deformitàvarismo/valgismolievi
• Tutte le indicazioni e i disturbi che richiedonouna riduzione del carico unicompartimentale (ad es. pre e postope- 
 ratorioper:
 strappi degenerativi del menisco, fratture 
 stabilidelpiattotibiale,lesionidellegamentocollaterale).
 
CONTROINDICAZIONI
• Alterazionicutaneeallergiche,infiammatorieolegatealesioni(es.gonfiore,arrossamento)delleareedelcorpoda 
 trattare.
• Circolazionealterataogonfioredeitessutimollilinfatici.
• Disturbineurogenidelsistemasensorialeetrofismocutaneonellazonadelcorpodarifornire(disturbisensorialicon 
 esenzadanniallapelle).
 
EFFETT I COLLATERALI
In caso di utilizzo appropriato e corretto, ad oggi non si sono osservati effetti collaterali generali, intolleranze a lungo 
termine o reazioni allergiche.
 
POPOLAZIONE DI PAZIENTI TARGET  
Il gruppo target è costituito da tutti i pazienti, tenendo conto delle indicazioni e delle controindicazioni. L'istruzione e 
l'assegnazione della taglia corretta viene effettuata da professionisti medici.
 
APPLICAZIONE E USO 
 • Aperturadellechiusureascattoerilasciodellatensionedellecinghie: Rilasciare le quattro cinghie premendo il 
  rispettivo pulsante di chiusura a scatto all'interno dell'ortesi. Ripetere questa operazione per tutte e quattro le cing- 
  hie.PremerelacifradelpulsanteNovelall'esternodell'ortesietirarelacinghiaperallungarla.Ripeterequestoper 
  tutte e quattro le cinghie 1.
 • Indossarel'ortesi: Sedersi sul bordo di una sedia e mettere l'ortesi sulla gamba con una flessione del ginocchio di  
  circa30°.Ilcentrodell'articolazionedovrebbeessereallivellodelbordosuperioredellarotula.Chiuderelatibia 
  in modo che l'articolazione sia al centro del ginocchio 2.
 • Regolazionedellecinghie: Tirare bene la cinghia 1 e assicurarsi che la cinghia non sia attorcigliata. Guida la 
  cinghia intorno alla parte inferiore della gamba. Chiuderlo inserendolo nella chiusura a scatto all'interno 
  dell'ortesi. Un breve clic conferma la corretta chiusura. Assicuratevi che la cinghia 1 passi sopra la pancia del  
  polpaccio 3.
 • Tensionedellecinghie:SiottienelatensionenecessariadellecinghiegirandolamanopolaNovelall'esterno 
  dell'ortesi.Quindiripeterequestipassaggiperlecinghie2-4.Sinotichequandosistringelacinghia2,ilpolsino 
  sisollevadicirca1cmsopralostinco.Questoènormaleenecessarioperunbuonadattamentodell'ortesi4.
 • Chiusuradellechiusureanterioriinvelcro:  Le cinghie anteriori della tibia e della coscia devono essere regolate 
  dal protesista solo durante il primo adattamento 5.
 • Controllo: Controllare la posizione dell'ortesi stando in piedi con la gamba estesa. Il centro dell'articolazione 
  dell'ortesi deve trovarsi sul bordo superiore della rotula. È possibile regolare le cinghie come necessario per 
  garantire una vestibilità aderente 6.
 • Rimozionedell'ortesi:Premere uno dopo l'altro i pulsanti di blocco a scatto all'interno dell'ortesi. Poi si può tirare 
  via l'ortesi verso la parte anteriore 7.
 
NOTE PER IL TECNICO ORTOPEDICO
• GENUDYN® OA viene fornito con una corretta sequenza di cinghie per la stabilizzazione dinamica per lo scarico 
 unicompartimentale.
• L'adattamento,laposizionedell'articolazioneeilposizionamentodellacinghiadevonoesseresemprecontrollatiper 
 verificarne la correttezza, anche quando il paziente è in piedi. Le cinghie anteriori rimangono chiuse quando si indossa 
 e si toglie e le cinghie posteriori si aprono e si chiudono tramite le fibbie a sgancio rapido. Tutte le cinghie devono 
 essere chiuse bene, ma non devono causare costrizioni.
• Iltelaiodell'ortesièinalluminioepuòesserepiegatoindividualmentedaltecnicoortopedico.
• Tuttelelunghezzedellecinghiesonoimpostateduranteilmontaggioedovrebberoesserecambiatesoloinseguito 
 dal paziente in caso di problemi, per esempio a causa di cambiamenti di circonferenza.
 
A) NUOVO SISTEMA DI RUOTE ROTANTI PER UNA REGOLAZIONE RAPIDA:

• L'innovativosistemaNOVELpermettediregolarefacilmentelatensionedellacinghia,ancheattraversoivestiti1A.
• A Girando in senso orario si stringono le cinghie - la tensione delle cinghie può essere aumentata in dosi fini.
• B Premere il pulsante interno per rilasciare la tensione della cinghia.
 
B) ULTERIORI OPZIONI DI REGOLAZIONE E PERSONALIZZAZIONE:

• Aperturadelleserratureascatto: Rilasciare le cinghie premendo il blocco a scatto all'interno dell'ortesi. Fate questo 
 per tutte e quattro le cinghie 1B.
• Perrilasciarelatensionedellacinghia:PremereilnumerosulpulsanteNoveletirarelacinghiaperallungarla. 
 Fate questo per tutte e quattro le cinghie. Poi, sedetevi sul bordo di una sedia e mettete l'ortesi sulla gamba a  
 circa30°diflessione.Ilcentrodell'articolazionedovrebeessereallivellodelbordosuperioredellarotula.Chiudere 
 la tibia inmodo che l'articolazione sia al centro del ginocchio 2B. 
• Cinghiedivelcroanteriori: Le cinghie tibiali anteriori e femorali non hanno chiusure a scatto, ma hanno invece una 
 chiusura in velcro. Allentare entrambe le cinghie solo durante il montaggio iniziale. Il paziente non deve riadattare 
 queste cinghie 3B.
• Chiusuradellacinghia1: Tirare la cinghia 1 e assicurarsi che la cinghia non sia attorcigliata. Guidare la cinghia 
 dietro la parte inferiore della gamba e chiuderla con il blocco a scatto sul lato mediale dell'ortesi. Assicuratevi che 
 la cinghia 1 passi sopra la pancia del polpaccio 4B.
• Cinghie2,3e4: Ripetere i passi della cinghia 1 5B.
• Chiuderelechiusureanterioriinvelcro: Chiudere le cinghie in modo che si adattino comodamente al corpo e si 
 stabilizzino bene 6B.
• Controllo: Controllare la posizione dell'ortesi in piedi e con la gamba estesa. Il centro dell'articolazione dell'ortesi  
 deve trovarsi sul bordo superiore della rotula 7B.
• Nota:Tutte le cinghie, tranne la cinghia di tibia e femore, sono numerate consecutivamente. Assicuratevi di chiu- 
 deresemprelecinghienell'ordinecorretto.Normalmente,lecinghietibialiefemoralinonhannobisognodiessere 
 riadattate dopo l'adattamento iniziale 8B.
 
C) IMBOTTITURA E REGOLAZIONE DELL' IMBRACATURA:

• Lunghezzadelleimbottiture: per una vestibilità e un comfort ottimali, le imbottiture della cintura devono essere  
 centrate sulla gamba quando le cinghie sono tese. Se un cuscinetto della cinghia è troppo lungo, rimuovilo dalla 
 cinghia e taglialo per adattarlo a 1C con le forbici.



• Lunghezzadellacintura: Per regolare la lunghezza della cintura, aprire lo sgancio rapido. Allentare il velcro all'altra 
 estremità della cinghia e regolare la lunghezza di conseguenza 2C.
• Cuscinetticondilari: I cuscinetti condilari mediali e laterali sono intercambiabili e devono essere regolati secondo 
 l'indicazione. Per esempio, quando si allevia il compartimento mediale, la pelotta condilare dovrebbe adattarsi al 
 ginocchio lateralmente e avere un po' di spazio libero medialmente.
 
D) IMPOSTARE IL LIMITE DELL'ARTICOLAZIONE:

• Allaconsegna,l'ortesiègiàimpostatasu0°diestensione.
 Vitiaggiuntiveeunachiaveabrugolaperlaregolazionedell'estensione(EXT)edellaflessione(FLEX)sonoincluse 
 nella fornitura.
• Sonopossibiliiseguentiarresticongiunti:
 EXT:20°,30°,40°
 FLEX:45°,60°,75°,90°
1.Rimuovereicuscinetticondilari: Rimuovere i cuscinetti condilari staccandoli dall'interno dell'ortesi (mediale e latera- 
 le)1D.
2.Inserimentodelleviti:Determinareilgradodesideratodiestensionee/oflessioneeavvitarelevitiallegatenelforo 
 corrispondente utilizzando la chiave a brugola fornita.
• AvvitarelevitimedialielateralineglistessiforiEXT2De/oFLEX3D.Nonstringeretroppoleviti.
• Èpossibileutilizzarelaruotalateraleperregolareemettereapuntolaforzacorrettivadell'ortesiasecondadelgrado 
 di gonartrosi, della sensazione di dolore, dell'attività e della forma quotidiana 4D.
 

 INDICAZIONI IMPORTANTI
• Inlineadiprincipio,leindicazionieladuratadiutilizzodiqualsiasisupportoortopedicoingenerale,nonchéla 
 presenza in particolare delle seguenti condizioni patologiche, dovrebbero essere discusse con il medico curante. 
• Verificarelafunzionalitàdelprodottoconilpropriomedicocuranteorivenditorespecializzato.
• Ildispositivoèdestinatoaltrattamentodiunpaziente.
• Nonapplicareilprodottosuferiteaperte.
• Perassicurarecheilprodottoabbiaunalungadurataeunfunzionamentoduraturo,nonindossarloinabbinamento 
 a sostanze grasse o acide, pomate o lozioni.
• Ilprodottoèresistenteaglispruzzid’acqua.
• Chiuderelechiusureazip,sepresenti,sempreinmanieracorretta.Idannicausatidalfissaggioerratodellechiusure 
 in velcro non costituiscono motivo di reclamo. 
• Incasodiincidentigravidurantel’utilizzodiquestodispositivo,rivolgersiimmediatamentealpropriomedicocuran- 
 te,alrivenditoreparamedicodifiduciaodirettamenteaSPORLASTICall’indirizzo:info@sporlastic.dealfinediseg- 
 nalare l’evento.
• Eventualimodifichenonprofessionalialprodottoe/oilsuoimpiegoinappropriatoescludonoqualsiasiresponsa- 
 bilità sul prodotto da parte del produttore.
• Ilprodottopuòcontenereelementimetallici.Siconsigliadievitarelaprossimitàconinterferenzeelettromag- 
 netiche.
• Eventualirischireciprociperlasaluteoaltrisvantaggiincasodispecificitrattamentichepossonopresentarsiin 
 relazione all’utilizzo del prodotto, devono essere discussi con il medico curante. 
   Invitiamo quindi a conferire gli imballaggi e il prodotto presso il centro di raccolta locale. A tal fine, rispettare le 

  disposizioni locali in materia.
   LaSPORLASTICGmbHaderisceaunsistemadiritirodegliimballaggieadempiequindicomletamentealledispo- 

  sizioni giuridiche relative agli imballaggi vigenti nella Repubblica federale di Germania.
 
TRATTAMENTO
Puliziadell'ortesi
I cuscinetti devono essere rimossi e puliti regolarmente a seconda del livello di attività e di sudorazione. Tutte le imbot-
titure e i cuscini sono tenuti in posizione da chiusure in velcro e sono quindi facili da rimuovere dal telaio, dalle cerniere 
e dalle cinghie.
Pulireitamponiolavarliamanoinacquasaponatadelicataeantibatterica(30°C),poirisciacquarlibeneelasciarli
asciugareall'aria.Nonasciugareinasciugatrice,nonriscaldareenonusareilmicroonde.Riattaccarelepastiglieei
cuscinetti premendoli saldamente sui punti corrispondenti.
Puliziadeigiunti
Le articolazioni dell'ortesi sono pre-lubrificate. Tuttavia, se sabbia, sporco o acqua entrano nelle cerniere, potrebbe 
essere necessario pulirle e lubrificarle.
Rimuovere il cuscinetto condilare, allentare le viti della cerniera con la chiave a brugola, pulire accuratamente la 
cerniera e poi lubrificarla con un lubrificante sintetico disponibile in commercio. Ora controllate che la cerniera funzioni 
correttamente. Poi rimontare il cuscinetto condilare e le viti della cerniera.
 

 CONDIZIONI DI TRASPORTO E STOCCAGGIO
Assicurarsi che il prodotto sia mantenuto asciutto e al riparo da umidità e luce solare. Conservare il prodotto a tempera-
tura e umidità comuni.
 
SISTEMA DI GESTIONE DELLA QUALITÀ 
TuttiiprodottidellaSPORLASTICGmbHsonosottopostiaicontrollideiprodottinell'ambitodelnostrosistemadiges-
tione della qualità. Se nonostante ciò avete dei reclami in merito ai nostri prodotti, vi preghiamo di contattare il vostro 
negozio specializzato.
 

  Per una versione digitale delle istruzioni per l'uso si può consultare la nostra homepage all'indirizzo  
   www.sporlastic.de.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA PL
 
PRZEZNACZENIE
GENUDYN®OAjestorteząstawukolanowegoprzeznaczonądoodciążeniaprzedziałuzgodniezzasadą3-punktowąoraz
dofizjologicznegoprowadzeniaistabilizacji.
 
WSKAZANIA
• Zachowawcze/pooperacyjne
• Doredukcjibóluiodciążeniaprzedziałuprzyśrodkowegolubbocznegowgonartrozie
• Łagodnezniekształceniatypuvarus/valgus
• Wszystkiewskazaniaidolegliwościwymagająceredukcjiobciążeniajednoprzedziałowego(np.przed-ipooperacyj-
 niewprzypadku:
 zwyrodnieniowegorozerwaniałąkotki,stabilnychzłamańplateaukościpiszczelowej,uszkodzeńwięzadełpobocznych).
 
PRZECIWWSKAZANIA
• Alergiczne,zapalnelubzwiązanezurazamizmianyskórne(np.obrzęk,zaczerwienienie)naleczonychobszarachciała.
• Upośledzonekrążenielubobrzęklimfatycznytkanekmiękkich.
• Zaburzenianeurogenneukładuczuciowegoitrofizmskórywzaopatrywanymobszarzeciała(zaburzeniaczuciaz
 uszkodzeniemskóryibez).
 
SKUTKI UBOCZNE
Przyprawidłowymstosowaniuiprawidłowymzałożeniunaobecnąchwilęniesąznaneżadneogólneskutkiuboczne,
poważnenietolerancjeanireakcjealergiczne.
 
PRZEWIDZIANA GRUPA DOCELOWA PACJENTÓW 
Grupądocelowąsąwszyscypacjenci,zuwzględnieniemwskazańiprzeciwwskazań.Instruktażiprzyporządkowanie



właściwegorozmiarujestprzeprowadzaneprzezspecjalistówmedycznych.

ZASTOSOWANIE I UŻYTKOWANIE 
• Otwarciezamkówtypu"clicklock"izwolnienienapięciataśm:Zwolnićczterytaśmypoprzeznaciśnięcieodpowied-
 niegoprzyciskuzamkatypu"clicklock"znajdującegosiępowewnętrznejstronieortezy.Powtórztęczynność
 dlawszystkichczterechpasków.NaciśnijcyfręprzyciskuNovelnazewnętrznejstronieortezyipociągnijzataśmę,
 abyjąwydłużyć.Powtórzyćtęczynnośćdlawszystkichczterechpasków1.
• Zakładanieortezy:Usiądźnabrzegukrzesłaizałóżortezęnanogę,zginająckolanopodkątemokoło30°.Środek
 stawupowinienznajdowaćsięnapoziomiegórnejkrawędzirzepki.Zapnijtaśmęgoleniowątak,abystawznajdował
 sięnaśrodkukolana2.
• Regulacjapasków:Pociągnijmocnopasek1iupewnijsię,żeniejestonskręcony.Poprowadźtaśmęwokółdol-
 nejczęścinogi.Zamknąćgo,wkładającgowzamknięciezatrzaskowepowewnętrznejstronieortezy.Krótki
 dźwiękkliknięciapotwierdzaprawidłowezamknięcie.Upewnijsię,żepasek1przebiegapowyżejbrzuchałydki3.
• Napinaniepasków:NiezbędnenapięciepaskówuzyskujesiępoprzezobracaniepokrętłaNovelnazewnętrznej
 stronieortezy.Następniepowtórzteczynnościdlapasków2-4.Zwróćuwagę,żepodczaszaciskaniapaska2,man-
 kietłydkiunosisięokoło1cmpowyżejgoleni.Jesttonormalneikoniecznedladobregodopasowaniaortezy4.
• Zamykanieprzednichrzepów:Przedniepasypodudziaiudamusząbyćwyregulowaneprzezprotetykatylkopod-
 czaspierwszegodopasowania5.
• Kontrola:Sprawdzićpozycjęortezystojączwyciągniętąnogą.Środekstawuortezypowinienznajdowaćsięna
 górnejkrawędzirzepki.Możeszwyregulowaćpaskiwraziepotrzeby,abyzapewnićścisłedopasowanie6.
• Zdejmowanieortezy:Nacisnąćkolejnoprzyciskiblokadykliknięćznajdującesiępowewnętrznejstronieortezy.
 Następniemożnaodciągnąćortezędoprzodu7.
 
UWAGI DLA TECHNIKA ORTOPEDYCZNEGO
• GENUDYN®OAjestdostarczanyzprawidłowąsekwencjątaśmdladynamicznejstabilizacjiwceluodciążeniajedno--
 przedziałowego.
• Dopasowanie,pozycjastawuiułożenietaśmymusząbyćzawszesprawdzanepodkątempoprawności,nawetgdy
 pacjentstoi.Przedniepasypozostajązamkniętepodczaszakładaniaizdejmowania,atylnepasysąotwieranei
 zamykanezapomocąklamerzszybkimodpinaniem.Wszystkiepaskipowinnybyćzapięteciasno,aleniepowinny
 powodowaćzwężenia.
• Ramaortezywykonanajestzaluminiumimożebyćindywidualniewyginanaprzeztechnikaortopedę.
• Wszystkiedługościtaśmsąustawianepodczasdopasowaniaipowinnybyćpóźniejzmienianeprzezpacjentatylko
 wprzypadkuproblemów,naprzykładzpowoduzmianobwodu.
 
A) NOWATORSK I SYSTEM KÓŁEK OBROTOWYCH DO SZYBK IEJ REGULACJI :

• InnowacyjnysystemNOVELumożliwiałatwąregulacjęnapięciapaska-nawetprzezubranie1A.
• AObrótwkierunkuzgodnymzruchemwskazówekzegarapowodujenaprężeniepasków-naprężeniepaskówmożna
 zwiększaćwniewielkichdawkach.
• BNaciśnijwewnętrznyprzycisk,abyzwolnićnapięciepasa.
 
B) DALSZE MOŻL IWOŚCI REGULACJI I  DOSTOSOWANIA:

• Otwieraniezamkówzatrzaskowych:Zwolnićpasy,naciskającblokadęzatrzaskowąpowewnętrznejstronieortezy.
 Zróbtodlawszystkichczterechpasów1B.
• Abyzwolnićnapięciepasa:NaciśnijnumernaprzyciskuNovelipociągnijzapas,abygowydłużyć.Zróbtodla
 wszystkichczterechpasków.Następnienależyusiąśćnabrzegukrzesłaiumieścićortezęnanodzewpozycji
 zgięciaokoło30°.Środekstawupowinienznajdowaćsięnapoziomiegórnejkrawędzirzepki(patella).Zapnijtaśmę
 goleniowątak,abystawznajdowałsiępośrodkukolana2B.
• Przedniepaskinarzepy:Przedniepasypiszczeloweiudoweniemajązapięćtypu"klik",leczsązapinanenarzepy.
 Poluzujobapaskitylkopodczaspierwszegomontażu.Pacjentniepowinienponownieregulowaćtychpasków3B.
• Zamykanietaśmy1:Pociągnijmocnotaśmę1iupewnijsię,żeniejestonaskręcona.Poprowadźtaśmęzadolną
 częśćnogiizamknijjązapomocązatrzaskupoprzyśrodkowejstronieortezy.Upewnijsię,żetaśma1przebiega
 powyżejbrzuchałydki4B.
• Pasy2,3i4:Powtórzyćczynnościodpasa15B.
• Zapnijprzedniezapięcianarzepy:Zapnijpasytak,abywygodnieprzylegałydociałaidobrzejestabilizowały6B.
• Kontrola:Sprawdźpołożenieortezywpozycjistojącejizwyciągniętąnogą.Środekstawuortezypowinien
 znajdowaćsięnagórnejkrawędzirzepki.7B.
• Uwaga:Wszystkietaśmyzwyjątkiemtaśmypiszczelowejiudowejsąkolejnoponumerowane.Upewnijsię,że
 zawszezamykaszpasywewłaściwejkolejności.Zazwyczajpaskipiszczelowyiudowyniewymagająponownego
 dopasowaniapopierwszymdopasowaniu8B.
 
C) WYŚCIÓŁKA I REGULACJA UPRZĘŻY:

• Długośćwkładki:Dlaoptymalnegodopasowaniaikomfortunoszenia,wkładkipasamusząbyćwyśrodkowanena
 nodze,gdypaskisąnapięte.Jeślipodkładkajestzadługa,zdejmijjąztaśmyiprzytnijnożyczkami,abypasowałana1C.
• Długośćpasa:Abywyregulowaćdługośćpasa,otwórzszybkozamykacz.Poluzujrzepnadrugimkońcupaska
 idopasujodpowiedniojegodługość2C.
• Poduszkikłykciowe:Przyśrodkoweibocznepoduszkikłykciowesąwymienneipowinnybyćdopasowanew
 zależnościodwskazań.Naprzykład,wprzypadkuodciążeniaprzedziałuprzyśrodkowego,podkładkapodkłykieć
 powinnaprzylegaćdokolanawpłaszczyźniebocznejorazposiadaćpewnąwolnąprzestrzeńwpłaszczyźnieprzyśrod-
 kowej.
 
D) USTAWIAJĄC GRANICĘ ZŁĄCZA:

• Wmomenciedostawyortezajestjużustawionanawydłużenieo0°.
 Dodatkoweśrubyikluczimbusowydoregulacjiwysuwu(EXT)izgięcia(FLEX)sązawartewzakresiedostawy.
• Możliwesąnastępująceograniczeniapołączenia:
 EXT:20°,30°,40°
 FLEX:45°,60°,75°,90°
1.Usunąćwkładkikłykciowe:Usunąćwkładkikłykciowepoprzezodłączenieichodwewnętrznejstronyortezy
 (przyśrodkowejibocznej)1D.
2.Zakładanieśrub:Określżądanystopieńrozciągnięciai/lubzgięciaiwkręćzałączoneśrubywodpowiedniotwórza
 pomocądołączonegokluczaimbusowego.
• WkręcićśrubyprzyśrodkoweibocznewtesameotworyEXT2Di/lubFLEX3D.Nienależyzbytmocnodokręcaćśrub.
• Zapomocąkołabocznegomożnaregulowaćidostrajaćsiłękorekcyjnąortezywzależnościodstopniagonartrozy,
 odczuwaniabólu,aktywnościicodziennejformy4D.
 

 WAŻNE UWAGI˛
• Należyprzeprowadzićdokładnąkonsultacjęzlekarzemprowadzącymwsprawiewskazaniaiczasunoszeniapomo-
 cyortopedycznej,awszczególnościjeśliwystępująnastępującestanychorobowe.
• Należysprawdzićdziałanieproduktuwrazzlekarzemlubwyspecjalizowanymsprzedawcą.
• Produktjestprzeznaczonydlajednegopacjenta.
• Nienosićproduktunaotwartychranach.
• Abyproduktzachowałtrwałośćiswojefunkcjeprzezdługiczas,niewolnogonosićwpołączeniuzsubstancjami
 zawierającymitłuszcze,kwasy,maścilubemulsje.
• Dopuszczalnyjestkontaktproduktuzrozbryzgamiwody.
• Jeślisązapięcianarzepy,należyjezawszeprawidłowozamykać.Uszkodzeniaspowodowaneniewłaściwym
 zamknięciemrzepówniestanowiąpodstawydoreklamacji.
• Wprzypadkupoważnychincydentówpodczaskorzystaniaztejpomocynależyniezwłocznieskontaktowaćsięz
 lekarzem,sklepemzartykułamimedycznymilubbezpośredniozfirmąSPORLASTICpodadreseminfo@sporlastic.
 dewceluzgłoszeniazdarzenia.
• Niewłaściwezmianywprodukciei/lubniewłaściweużycieproduktuskutkująwyłączeniemodpowiedzialnościprodu-
 centazaprodukt.



• Produktmożezawieraćprzedmiotymetalowe.Niezalecamyichkontaktuzzakłóceniamielektromagnetycznymi.
• Ewentualnewzajemnezagrożeniadlazdrowialubinneniekorzystnedziałaniazwiązanezniektórymimetodamilecze-
 nia,któremogąwystąpićwzwiązkuzestosowaniemproduktu,należyomówićzlekarzemprowadzącym.
   Opakowanieiproduktnależyoddaćdolokalnegosystemuzbiórkisurowcówwtórnych.Przestrzegaćlokalnych
 przepisów.

   FirmaSPORLASTICGmbHnależydosystemuodbieraniapustychopakowań,awięcspełniawszelkieprzepisy
 dotycząceopakowańobowiązującewRepubliceFederalnejNiemiec.


PIELĘGNACJA 
Czyszczenieortezy
Wkładkimusząbyćregularniezdejmowaneiczyszczonewzależnościodpoziomuaktywnościipotliwości.Wszystkie
poduszkiiwkładkisąmocowanenarzepy,dziękiczemumożnajełatwozdjąćzramy,zawiasówipasów.
Wytrzećlubumyćręczniepodkładkiwłagodnejwodziezmydłemantybakteryjnym(30°C),następniedobrzewypłukaći
pozostawićdowyschnięcianapowietrzu.Niesuszyćwsuszarcebębnowej,niepodgrzewaćinieużywaćmikrofalówki.
Ponowniezamontujklockiipodkładki,mocnodociskającjedoodpowiednichpunktów.
Czyszczeniefug
Stawyortezysąwstępnienasmarowane.Jeślijednakdozawiasówdostaniesiępiasek,brudlubwoda,możebyćkonie-
czneichwyczyszczenieinasmarowanie.
Zdjąćkłykieć,poluzowaćśrubyzawiasuzapomocąkluczaimbusowego,dokładniewyczyścićzawias,anastępnie
nasmarowaćgodostępnymwhandlusyntetycznymsmarem.Teraznależysprawdzić,czyzawiasdziałaprawidłowo.
Następnieponowniezamontowaćkłykiećiśrubyzawiasu.


WARUNKI TRANSPORTU I PRZECHOWYWANIA   
Produktpowinienbyćsuchyichronionyprzedwilgociąorazpromieniowaniemsłonecznym.Produktnależy
przechowywaćwmiejscuonormalnejtemperaturzeiwilgotnościpowietrza.

SYSTEM ZARZĄDZANIA JAKOŚCIĄ 
WszystkieproduktyfirmySPORLASTICGmbHpodlegająkontroliwramachnaszegosystemuzarządzaniajakością.Jeśli
jednakzechcąPaństwozgłosićreklamacjędotyczącąnaszegoproduktu,należyskontaktowaćsięzesprzedawcą. 
 

  Wersjainternetowainstrukcjiobsługiznajdujesięnanaszejstronieinternetowejpodadresemwww.sporlastic.de.

BRUGSANVISNING DA
 
ERKLÆRET FORMÅL
GENUDYN®OAerenknæortosetilaflastningafkompartmentetihenholdtil3-punktsprincippetogtilfysiologisk
styring og stabilisering.
 
INDIKATIONER
• Konservativ/postoperativ
• Tilsmertelindringoglindringafdetmedialeellerlateralekompartmentvedgonartrose
• Mildvarus/valgus-deformitet
• Alleindikationerogklager,derkræverunicompartmentalbelastningsreduktion(f.eks.præ-ogpostoperativfor:
 degenerativemeniskrevner,stabiletibialplateaufrakturer,kollateraleligamentskader).
 
KONTRAINDIKATIONER
• Allergiske,inflammatoriskeellerskadesrelateredehudforandringer(f.eks.hævelse,rødme)idekropsområder,der
 skalbehandles.
• Forringetcirkulationellerlymfatiskblødtvævhævelse.
• Neurogeneforstyrrelseridetsensoriskesystemoghudtrofismeidetkropsområde,derskalforsynes(sensoriske
 forstyrrelsermedogudenhudskader).
 
BIV IRKNINGER
Vedkorrektbrugogkorrektanbringelseerproducentenhidtilikkebekendtmednogenalvorligegenerellebivirkninger,
inkompatibilitetellerallergiskereaktionersomfølgeafbrugafproduktet.

T ILSIGTET PATIENTMÅLGRUPPE  
Målgruppenerallepatienter,idetdertageshensyntilindikationerogkontraindikationer.Eninstruktionogtildelingaf
denkorrektestørrelseudføresaflæger.
 
SKAB OG BRUG  
 • Åbningafkliklåseogfrigørspændingenafremmene:Løsndefireremmevedattrykkepådenrespektiveknap
  forkliklåspåindersidenafortosen.Gentagdetteforallefirestropper.TrykpåNovel-knappenpåydersidenaf
  ortosen,ogtrækiremmenforatforlængeden.Gentagdetteforallefirestropper1.
 • Påsætningafortosen:Sætdigpåkantenafenstol,oglægortosenpåbenetmedenknæbøjningpåca.30°.
  Leddetsmidteskalværepåhøjdemeddenøverstekantafknæskallen(patella).Lukskinnebensremmen,så
  leddetermidtpåknæet2.
 • Justeringafremmene:Trækremmen1stramt,ogsørgfor,atremmenikkeervredet.Førstroppenrundtom
  underbenet.Lukdenvedatsættedenindikliklukningenpåindersidenafortosen.Enkortkliklydbekræfter,atden
  erkorrektlukket.Sørgfor,atremmen1løberoverlæggen3.
 • Spændingafremmene:DufårdennødvendigeremspændingvedatdrejepåNovel-knappenpåydersidenaf
  ortosen.Gentagderefterdissetrinforremme2-4.Bemærk,atnårrem2strammes,hæveslægmanchettenca.
  1cmoverskinnebenet.Detteernormaltognødvendigtforatsikreengodpasformafortosen4.
 • Lukningafdeforrestevelcrolukninger:Deforresteskinnebens-oglårremmeskalkunjusteresafproteselægen
  underdenførstetilpasning5.
 • Kontrol:Kontrollerortosensposition,mensdustårmedstraktben.Ortosensledcentrumskalværepådenøvers-
  tekantafknæskallen(patella).Dukanjustereremmeneefterbehovforatsikre,atdesiddergodtfast6.
 • Aftagningafortosen:Trykpåklik-lås-knappernepåindersidenafortosendeneneefterdenanden.Derefterkan
  dutrækkeortosenvæktilforsiden.
 
NOTER T IL ORTOPEDISK TEKNIKER
• GENUDYN®OAleveresmedenkorrektremsekvenstildynamiskstabiliseringforunicompartmentalaflastning.
• Pasformen,ledpositionenogremmenesplaceringskalaltidkontrolleresforkorrekthed,selvnårpatientenstår.
 Deforrestestropperforbliverlukkede,nårdutagerdemafogpå,ogdebagestestropperåbnesoglukkesmed
 quick-release-spænderne.Allestropperskalværetætlukkede,menmåikkestramme,menmåikkegiveanledning
 tilindsnævring.
• Orthosensrammeerfremstilletafaluminiumogkanbøjesindividueltafortopædisktekniker.
• Alleremlængderindstillesundertilpasningenogbørkunændressenereafpatientenitilfældeafproblemer,f.eks.
 pågrundafændringeriomkredsen.
 
A) NYT DREJEHJULSSYSTEM T IL HURT IG JUSTERING:

• DetinnovativeNOVEL-systemgørdetnemtatjusterebæltespændingen-selvgennemtøjet1A.
• AVedatdrejemeduretstrammesremmene-remspændingenkanøgesifinedoser.
• BTrykpådenindreknapforatløsneremspændingen.
 
B) YDERLIGERE JUSTERINGS - OG T ILPASNINGSMULIGHEDER:

• Åbningafkliklåse:Løsnstroppernevedattrykkepåkliklåsenpåindersidenafortosen.Gørdetteforallefirestropper1B.
• Sådanløsnerduremspændingen:TrykpåtalletpåNovel-knappen,ogtrækiremmenforatforlængeden.Gørdetteforalle
 firestropper.Sætdigderefterpåkantenafenstol,ogplacerortosenpåbenetica.30°fleksion.Leddetscentrumskalvære


